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 Проект на Наредба за  изменение и допълнение на Наредба № 3 за определяне размера на местните данъци на територията на община Велики Преслав


М О Т И В И
към
  
[bookmark: _GoBack] Причини за приемането на Наредба за  изменение и допълнение на Наредба № 3 за определяне размера на местните данъци на територията на община Велики Преслав е приемането от законодателя на ЗИД на ЗКПО (ДВ бр. 98 от 27.11.2018 г.), в сила от 01.01.2019 г., изменящ и допълващ съответните разпоредби на ЗМДТ, водещи до необходимостта от унифициране на подзаконовия нормативен акт с този от по-висш ранг.
Целите, които се поставят с приемането на измененията и допълненията в Наредбата, съвпадат с причините - унифициране на регулираната материя на подзаконово и законово ниво, както и изпълнение на делегирани от законодателя на местната власт конкретни правомощия в областта на регулирането и администрирането на местните данъци.
Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба - не са необходими.
Очаквани резултати:  
1. Синхронизиране на текстовете от наредбата с действащото законодателство в Република България; 
2. С въвеждането на ал. 3 на чл. 19 от Наредбата и нейният евентуален положителен ефект за преустановяване на практиките на недобросъвестно деклариране на повече от едно основно жилище, би довело до по-висок приход от данъка върху недвижимите имоти.
Анализ на съответствието с правото на Европейския съюз. Предлаганите промени в Наредба  № 3 са в съответствие с нормативните актове от по-висока степен, както и с тези на европейското законодателство. 

